



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

VIERNES

3 de enero de 1941

EPOCA IV - Año XI

NUMERO 745

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Un llamamiento patriótico de ANTONESCU a los legionarios

No es cierto que se hayan roto las relaciones diplomáticas entre Alemania y Francia

Bucarest, 2. — Con ocasión del nuevo año, el conductor Antonescu ha lanzado un llamamiento a los legionarios, en el que dice principalmente: «Aquel que no respete la vida de su prójimo no es un cristiano. El que no respete el trabajo y los bienes de otro no es un hombre. El que no se someta al orden creado y a la disciplina no es un

legionario. El que no consagra su vida a luchar por la grandeza de su país no es un rumano. Conde no todo odio, toda venganza, toda violación de la vida, del honor y de las fortunas del prójimo. Mi deber es asegurar vuestro porvenir y el de la nación y alentar todas las fuerzas trabajadoras del país. En esta lucha, Horia Sima, comandante del Movimiento Legionario, se ha situado a mi lado».—Efe.

Clérmont Ferrand, 2.—La Prensa parisiense informa que en los últimos días los ciudadanos de París han comprado tres millones y medio de retratos del mariscal Pétain, en beneficio de los prisioneros de guerra.

Los periódicos ponen de relieve el significado de esta cifra enorme y el gran amor que los parisienses sienten por los prisioneros. Dado que la población de París y sus arrabales llega a los seis millones es evidente que todos los hogares parisienses tienen hoy un retrato del mariscal Pétain, lo cual prueba el amor y la veneración que la ciudad de París siente por su mariscal que realiza la unión entre todos los franceses y los miembros del Imperio.—Efe.



En una base aérea italiana en Albania: Reservas inagotables de bombas ocultas en un pequeño bosque.

AUTARQUIA MEDITERRANEA

Por A. ABAD OJUEL

Los Estados totalitarios están en trance de superar la posición puramente nacionalista para concebir unidades vitales superiores. Quizás en esta quien primeramente dió con la fórmula exacta fué nuestro José Antonio al acusar de «pura sandez» al nacionalismo y al predicar que la forma perfecta de subsistencia de las naciones grandes es el imperio.

Sin embargo, hasta el Imperio —cuando ésta ha de coexistir con otros organismos políticos análogos dentro de una misma posición geográfica— necesita de la colaboración de sus vecinos. Esta es la idea que se va abriendo paso en la Italia fascista has a llegar al terreno de la doctrina con los artículos que en «Politica» ha publicado Giuseppe Zucchi.

El Mediterráneo, considerado como unidad económica y autárquica, es la nueva doctrina que de modo directo nos afecta a los españoles, asentados toda la vida en la ribera occidental de dicho mar. Nuestra presencia política en él —heredada de las empresas de la Corona de Aragón— nos obliga a estar a tanto a toda corriente científica que trate de instaurar un nuevo estado que en este mar, suma de la civilización romana, como antes lo fué de la asiria, egipcia y griega. Y si hemos de seguir las directrices de nuestro Caudillo y defe, hemos de caminar en vanguardia de todas las iniciativas referidas a nuestro mar oriental.

Un Mediterráneo autárquico supone, para la escuela italiana de Zucchi, la colaboración económica estrecha entre todos los Estados ribereños y todos aquellos territorios emplazados en tal forma que su normal y geográfica vía de expansión comercial vaya a desembocar en nuestro gran mar interior. Por consiguiente, cuenta con la producción agrícola hortícola más rica del mundo, la totalidad del vino y del aceite de oliva, el algodón egipcio, el cobre y mercurio españoles, el petróleo rumano, la seda griega e italiana, el hierro y el carbón—no mucho, en verdad—, que producen varios de sus países, entre ellos el nuestro; las especias más exquisitas, abundancia de cereales y de productos varios imprescindibles para la vida.

La idea no es nueva. La economía autárquica mediterránea fué un hecho mientras las columnas de Hércules fueron el fin de la tierra conocida. Las civilizaciones fenicia y griega conocieron este sistema de vida. Posteriormente, las trirremes de Roma hicieron una sola entidad económica del «Mare Nostrum». El medievo señaló la prosperidad de Barcelona, Marsella y Pisa, que se disputaban el honor de haber conocido—el honor quedó por España—el «Libro del Consulat de Mer», verdadero código mercantil mediterráneo. Después, el descubrimiento de América y la Hegada de Inglaterra a Gibraltar hicieron el desequilibrio del gran mar latino, del que hasta ahora Inciaterra se ha mostrado dueña y tirana.

El tema es demasiado sugestivo para que no asistamos con verdadera ansiedad a que la actualidad nos traiga las correspondientes respuestas.



Bucarest, 2.—El general Antonio Arce ha enviado también telegramas de felicitación de año nuevo al Generalísimo Franco, Caudillo de España, y al conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia. El presidente del Consejo japonés, príncipe Kono, también ha sido felicitado por el conductor.—Efe.

Aviones alemanes bombardean Liverpool

Berlín, 2.—Durante la noche pasada formaciones poco numerosas de aviones alemanes han atacado Liverpool. Las condiciones atmosféricas habían mejorado algo en relación con los días anteriores, de forma que los aviones pudieron arrojar su carga con eficacia.

Pequeños grupos de aviones o aparatos aislados han atacado los objetivos militares e industriales de otras ciudades. Han sido bombardeados especialmente Londres, Sheffield, Yarmouth y Harwich.—Efe.

Crónica de Bucarest

ESPAÑA en la vida y en la muerte de CODREANU

Del enviado especial de la Agencia Efe - GIMENEZ ARNAU

Bucarest, 2.—Sobre unos dónulos fuertemente pronunciados, dos ojos grandes, doloridos y firmes, roban toda la atención del interlocutor. Elena Codreanu habla lenta y decididamente y sus afirmaciones van envueltas en una impresionante mezcla de energía y misticismo.

Jamás a través de la larga conversación, que ha durado más de dos horas, ha pronunciado ella la expresión de «mi marido». Decía «él» o «el capitán», o simplemente «Codreanu», como al adjetivo conyugal pudiese rebajar la figura de la gran personalidad con la que ella contrajera matrimonio una nevada mañana de 1926, para emprender un viaje de novios a la universitaria Grenoble, donde el capitán debía obtener el título de doctor en Derecho.

Un día próximo me propongo trazar el itinerario de la vida de Codreanu, tal como la oí de labios de su viuda. Hoy, con la urgencia del teléfono que me espera, quiero Hevar al lector la impresión que yo tuve al comprobar la decisiva influencia que España supuso en la vida y en la muerte del capitán de los legionarios de San Miguel.

Y no es que yo ignorase cierta semejanza de esta figura con la del creador de Falanga Española. En mis visitas a Rumania había ya visto el paralelismo que entre José Antonio y Codreanu existiera. Un paralelismo que va desde la existencia de su vida para la obtención del éxito hasta la coincidencia en la madrugada de noviembre para encontrarse con la muerte. Jefe de juventudes los dos, los dos conocieron el mismo trágico fin en el albor del triunfo de su idea, ganado (Pasa a la cuarta página)

LAS RELACIONES GERMANO-FRANCESAS

Berlín, 2.—En la conferencia de Prensa de la Wilhemstrasse, el portavoz oficial ha desmentido categóricamente las informaciones de origen extranjero según las cuales se habían roto las relaciones diplomáticas entre Alemania y Francia.

Declaró que, desde el punto de vista jurídico, estas relaciones no pueden llamarse diplomáticas, aun cuando no se limiten a la Comisión de armisticio, y que tanto el Gobierno del Reich como el de Vichy han nombrado embajadores extraordinarios en París.

Planteadas en estos términos la cuestión, en los centros oficiales alemanes se hace observar que ningún cambio se ha producido hasta ahora en las relaciones franco-germanas cuyas bases fundamentales son de todos conocidas sobre todo después de la entrevista que celebraron el Führer y el mariscal Pétain.—Efe.

FURIOSO TEMPORAL EN EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Un huracán causa grandes daños en ALGECIRAS

Algeciras, 2.—En la bahía de Gibraltar, debido al furioso temporal reinante, han reforzado las amarras cuantos buques allí se encuentran fondeados, y varios de ellos han anclado en nuestro puerto en busca de refugio contra la marejada que en la citada bahía existe.—Cifra.

GRANDES DAÑOS EN ALGECIRAS

Algeciras, 2.—Al coloso temporal de Hu-

vias de ayer ha sucedido hoy un furiosísimo huracán que ha causado grandes daños en el arbolado de los paseos y carreteras próximas. También las líneas de conducción de energía eléctrica han resultado averiadas. La navegación está interrumpida por la violencia del viento, y aún no han Hogado los vapores de Gibraltar, Ceuta y Tánger. Una casa de las afueras de la pobla-

ción se derrumbó y resultaron heridos varios de sus moradores.—Cifra.

AVION DESCONOCIDO SOBRE GIBRALTAR

Algeciras, 2.—A las dos y cuarto voló sobre Gibraltar un avión desconocido. Las baterías antaéreas y las de los buques de la escuadra inglesa dispararon contra él repetidas veces sin alcanzarle. El aparato se internó en el Estrecho.—Cifra.

El presidente Carmona pide disciplina a su pueblo

Lisboa, 2.—Con motivo del Año Nuevo el presidente del Estado, general Carmona, ha pronunciado una alocución que fué radiada, en la que aludió a las fiestas celebradas con motivo del centenario de la independencia portuguesa, haciendo un resumen de las mismas y poniendo de relieve la importancia histórica del hecho conmemorado.

Se refirió seguidamente a las dificultades con que tropieza actualmente Portugal con motivo de la actual guerra, y se dirigió a la opinión pública del país, subrayando la necesidad de una estricta disciplina y de una solidaridad nacional estrechada en las circunstancias presentes. Preconizó la absoluta confianza del país en sus elementos directores. Efe.

Se acabó para muchos niños el mirar ansioso en los escaparates de juguetes. Los Reyes Magos, escoltados por camisas azules, os traerán el juguete con que tantos días habeis soñado.

Comunicados de guerra

Berlín, 2.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas al mando:

«Un barco de guerra alemán, que operaba en aguas del Pacífico, acaba de comunicar los resultados provisionales obtenidos en su cruceo: diez mercantes enemigos han sido hundidos, cuyo desplazamiento era de 64.551 toneladas. Las tripulaciones de estos barcos fueron trasladadas por el buque alemán a una isla de Polinesia.

Ha sido incendiado un buque inglés de vanguardia y otro seriamente averiado.

En la noche del 1 al 2 de enero los aviones de combate alemanes bombardearon gran número de objetivos militares en el Centro y Sudeste de Inglaterra.

Durante la noche última los

aviones enemigos lanzaron bombas sobre tres localidades situadas en el Sudoeste de Alemania. Resultaron alcanzadas algunas fábricas.

Un avión del tipo «Wickers-Wilmington» fué derribado en el curso de un combate aéreo.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 2.—Comunicado número 209 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«Actividad de la artillería y de las patrullas en el frente de Bardia, región fronteriza de la Cirenaica. En la región de Giarabub las tropas italianas, después del combate mencionado en el comunicado de ayer, han capturado material de guerra, municiones y automóviles abandonados por el enemigo. Las incursiones aéreas del adversario sobre nuestros aeródromos de Cirenaica no han causado más que daños ligeros y ninguna víctima, gracias a la actividad y eficacia de nuestros cazas y de la D. C. A. Fué derribado un avión enemigo.

Nuestros aparatos de combate y de caza han bombardeado y ametrallado a las tropas motorizadas enemigas, así como una fortificación. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases. En el frente griego, operaciones de carácter local. A pesar del mal tiempo nuestros aviones bombardearon con éxito las posiciones enemigas.

En Africa oriental débil actividad de patrullas y artillería. Los aviones enemigos bombardearon sin éxito algunas localidades de Etiopía.»—Efe.

COMUNICADO INGLES

Londres, 2.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Varios aviones enemigos han desplegado actividad sobre regiones de Inglaterra y el País de Gales, muy alejadas las unas de las otras, durante la noche del miércoles al jueves. Fueron arrojadas algunas bombas, y en el Noroeste de Inglaterra y en la región londinense varias viviendas sufrieron daños. Un pequeño número de personas resultaron muertas y algunas otras heridas en otras partes del país. Se señalan pocos daños y muy pocas víctimas.»—Efe.

El Cairo, 2.—Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas británicas en el Oriente Medio, correspondiente al 2 de enero de 1941:

«Libia.—La guarnición italiana de Bardia, no da señales de actividad y deja que continúen nuestros preparativos y concentraciones sin intervenir. En los demás frentes sin novedad.

El número de cañones cogidos al enemigo durante la batalla de Sidi-Barani y nuestro consistente avance en Libia se eleva, según la clasificación hecha hasta ahora, a 329, entre los que figuran 20 piezas pesadas y 48 ligeras antiaéreas.—Efe.

AYER

¡Vaya unos humos que trae el año 1941! Con una lluvia torrencial dió comienzo, y no creemos que sea esta una forma previsible. Pero como según el refrán "otro vendrá que a mí bueno me hará", a este día de lluvia siguió el pasado, que fué un combinado de todos los elementos atmosféricos en acción contra los pobres mortales a quienes nuestras ocupaciones profesionales nos hicieron salir a la calle a jugarlos el "tipo" con la nieve y el hielo.

La primera nevada del invierno ha dejado en nosotros un recuerdo tan desagradable que ni siquiera ha tenido el aliciente de dejarnos gustar la belleza del paisaje de la ciudad en traje de novia.

Y con esto y los clásicos sustos y resbalones a consecuencia de la nieve helada, dejamos consignadas las novedades del segundo día del año en nuestra ciudad.



PRIMER VIERNES 3

San Florencio, obispo y mártir. Misa de la octava de San Juan Apóstol, color blanco. Segunda oración de la Virgen y tercera "Ecclesiae" o "pro Papa. Prefacio de Apóstoles.

Adoración Perpetua.—En el Santuario Nacional y mañana en San Felipe Neri.

Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 7 1/2 a 9 de la tarde, con rosario y sermón. En las Reparadoras y Esclavas, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

PP. Dominicos.—Quinto día del octavario solemne en honor de los Dulcísimos Nombres de Dios y de Jesús en reparación de las blasfemias, juramentos y profanación de los días festivos cometidos durante el año.

A las 7 1/2 y 8 1/2 de la mañana, rosario y ejercicio. Por la tarde, a las 6 1/2, los ejercicios de costumbre y sermón, que predicará todos los días el R. P. Fray Emilio G. Alfonso, O. P., superior de la residencia de Oviedo.

PP. Franciscanos.—Propaganda misionera franciscana del 2 al 6 de enero. Solemne quinario de sermones conferencias a cargo de diferentes predicadores, misioneros varios de ellos de Africa, América, Tierra Santa, China y Filipinas.

Se predicará todos los días en la misa de nueve y en la función de la tarde, que será a las 6 1/2, y los días 5 y 6 en todas las misas.

Sagrado Corazón.—Cultos del primer viernes de mes del Apostolado de la Oración. Por la mañana, a las 6 1/2 y 8 1/2, comunión general. A las 9 1/2, exposición del Santísimo, quedando expuesto todo el día, velando por turno los socios del Apostolado. Por la tarde, a las 7, estación, rosario y sermón, predicando el R. P. Marcelino Gil, S. J.

CARTELERA

Calderón.—A las 7 y a las 10, "Honor de familia", en español, por Mickey Rooney, estreno.

Lope de Vega.—Compañía de comedias de Guillermo Marín. Tarde a las 7, "La fuerza bruta" y "El nido ajeno" y recital de poesías por Guillermo Marín. Noche a las 10, "Ella no se mete en nada" y recital de poesías por Guillermo Marín.

Zorrilla.—Continúa desde las 3.30. "El Tigre de Arizona", en español, por Wallace Beery, y Actualidades Luce 93, Ufa 484 y Fox 52.

Pradera.—A las 7 y a las 10, Noticiero Fox y "La tonta del bote".

Cinema Coca.—A las 7 y a las 10, Actualidades Ufa y "Muñequita", en español.

Radio.—Hoy a las 5, 7 y 10, "La marca de fuego".

Capitol.—Continúa desde las 3.30. "El héroe de la pista" por Heinz Rühman, y "El vagón de la muerte", en español, por Una Merkel y Charles Ruggles.

Lafuente.—Hoy, de 5 a 12, "¡Ora Ponciano!"

En el XIX centenario de la Virgen del Pilar

Ayer dieron fin las solemnidades que con motivo del XIX Centenario de la venida de la Santísima Virgen en carne mortal a Zaragoza se han celebrado estos días en la iglesia parroquial de Santiago.

En la función de la tarde, que resultó brillantísima, presidió los actos religiosos el Rvmo. Prelado, que ofició de pontifical en la bendición y reserva; actuaron también el M. I. Sr. Vicario general, como presbítero asistente, y los muy ilustres señores Maestrescuela y Doctoral, de diácono y subdiácono, respectivamente.

A los cultos han asistido durante los tres días nuestras autoridades, Cofradías de Semana Santa y numerosos fieles que llenaban el templo en absoluto.

La parte musical ha estado a cargo de la Capilla de la Santa Iglesia Metropolitana, bajo la dirección del maestro señor García Blanco.

Seminario Diocesano

LA TOMBOLA

Anteayer—día del Año—se han rifado los objetos de la gran Tombola. Así, grande y valiosa. Grande porque hasta última hora—durante el acto han llegado unos libros—se estuvieron recibiendo regalos. Y valiosa, porque ha habido almas tan desinteresadas y tan buenas... Se han recibido infinidad de objetos: dinero en metálico, libros, imágenes, dulces, objetos de escritorio, un servicio de mesa, estampas... En ellos tienen parte todos: ricos y pobres, sacerdotes y religiosos, la capilla y algunos pueblos de la Diócesis, particulares y autoridades. Mención especial merece el excelentísimo señor gobernador el vil don Jesús Rivero Meneses.

GRACIAS

Se las dan los seminaristas de todo corazón. El mejor obsequio ha sido, sin duda, las oraciones que estos días han ofrecido por sus bienhechores.

Ya comenzaron las clases. Ahora, vida de piedad, de estudio, disciplina y juegos... Formación de apóstoles.—José M.ª Javier de Avila.

Notas de enseñanza

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO DE VALLADOLID

Anuncio.—Por O. M. de 18 de diciembre de 1940, el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional se ha servido disponer sean concedidos exámenes extraordinarios en el mes de enero del corriente año, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.ª Se autoriza la celebración en el mes de enero del año próximo de exámenes extraordinarios en las Escuelas de Comercio de aquí. Los alumnos a quienes, como máximo, les falte cuatro asignaturas para terminar cualquier grado de la carrera mercantil.

2.ª La matrícula se efectuará en los quince primeros días del mes de enero próximo, verificándose los exámenes en la última decena de dicho mes; y

3.ª Los alumnos acogidos a los beneficios de la presente Orden que no obtuviesen la aprobación en estos exámenes o dejasen de presentarse a los mismos en esta convocatoria, sólo podrán repetirlos en una de las convocatorias de junio o septiembre, a su elección.

JUGUETES

Bazar Justo Muñoz
Fuente Dorada, 16

Monopolio de Cerillas

Por orden ministerial fecha 17 del pasado mes se aumenta el precio de venta al público de las cerillas rigiendo a partir del día de hoy los que a continuación se consignan:

	Precio anterior	Precio nuevo
Cajita del número 1.....	0,05 ptas.	0,10 ptas.
Cajita del número 3.....	0,10 ptas.	0,20 ptas.
Fósforos de papel.....	0,10 ptas.	0,15 ptas.

Lo que se hace saber para general conocimiento. Todos los expendedores colocarán en lugar visible de su establecimiento un anuncio con los nuevos precios fijados. Valladolid, 1.º de enero de 1941. — El representante provincial.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Valladolid

SELLADO DE FACTURAS

COPIA DE LA CIRCULAR NUMERO 137 DE LA COMISARIA GENERAL

Son múltiples las consultas que se reciben en esta Comisaría General referente al sellado de facturas por las Delegaciones Provinciales, produciéndose una desorientación general en el sentido de que unas Delegaciones exigen el sellado de las facturas en origen y otras se niegan a efectuarlo. En su consecuencia y a fin de dar las normas generales y concretas sobre el particular, tengo por conveniente disponer lo siguiente:

Artículo 1.º En lo sucesivo no se procederá por las Delegaciones Provinciales de Abastecimiento y Transportes de las provincias exportadoras al sellado de las facturas de los artículos que sean remitidos, no pudiendo, por tanto, exigirse este requisito en las Delegaciones Provinciales de las provincias receptoras de mercancías.

Art. 2.º En sustitución del actual sellado de facturas se acuerda como preceptivo el exacto cumplimiento de lo dispuesto en el artículo primero de la orden de 4 de agosto de 1939 («Boletín Oficial» núm. 221), en el sentido de que en todas las facturas que se empleen en el comercio expedidas por fabricantes o mayoristas debe hacerse constar en su pie los siguientes extremos:

- a) Precio en julio de 1936 de la unidad del artículo de que se trate.
- b) Precio actual de la misma unidad de acuerdo con la factura.
- c) Porcentaje de aumento que representa.
- d) Fecha y procedencia de la autorización de elevación de precio si existiera.

Art. 3.º Se exceptúan de la

Acuérdate de tus hijos y hermanos. Si ellos tienen alegría en esa fiesta tan infantil de los Reyes Mayos, ¿por qué ha de faltar a los demás?

Carillas militares

Pueden recogerlas en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, durante las horas de oficina, los mozos que a continuación se expresan: Valentín Ferradas Valverde, Eleuterio López Gutiérrez, Emiliano Cubo Vázquez, Anacléto Carnicero Olivares, Victoriano Cuesta Cosgoya, Angel Martín Noval, Gregorio Franco González y Fernando Cuervo González.

Letras de luto

El día 5 se cumple el primer aniversario de la cristiana muerte del presidente de "La Panificadora", don Gervasio González Rivate, congregante del Apostolado de la Oración.

Su muerte fué sentidísima en nuestra ciudad, donde contaba con numerosas amistades. Renovamos a sus desconsolados familiares nuestro sentido pésame.

Cupón de los ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día de ayer. Premio de 25 pesetas, número 837; premios de 2,50 pesetas, números 37, 137, 237, 337, 437, 537, 637, 737 y 937.

Sucesos

LIOS DE PECINAS
En la Casa de Socorro fué asistida de una contusión en la región lumbar y erosiones en la región frontal, Lidia Pérez Soto, que la produjeron sus vecinas Pilar Fernández y una hija de esta llamada María.
El hecho fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia por la lesionada.

Como todos los años, sus Reyes serán de LA BELLEZA.

SIEMPRE HA SIDO, ES Y SERA LA CASA MAS SURTIDA EN

- REGALOS
- NOVEDADES
- BOLSOS
- BISUTERIA
- PERFUMERIA
- POLVERITAS

LA BELLEZA Ferrari, 8 y 10

GUANTES RUANO

AVENIDA HOY, TE-BAILE



GRAN TEATRO CALDERON

Hoy, a las siete y a las diez, estreno de la grandiosa y emocionante superproducción Metro Goldwyn, en español, HONOR DE FAMILIA, que no pudo estrenarse ayer, según estaba anunciado, por haberse recibido la película con excesivo retraso.

No deje de ver hoy el estreno de HONOR DE FAMILIA, por Cecilia Parker, Lionel Barrymore y Mickey Rooney. El conocido elenco de la "familia Harvey" en un conflicto familiar de extraordinario interés y amenidad.

El jueves próximo formidable estreno de la gigantesca superproducción Ufa, hablada en español, EL EXPRESO DEL CONGO, en la que el espectador, atraído por los paisajes exóticos, admirará la más bella película de aventuras emocionantes.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

de, a las 7, GRAN FESTIVAL ORGANIZADO PARA LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES. Primero, la comedia en dos actos, de DON JACINTO BENAVENTE, titulada LA FUERZA BRUTA. Segundo, la comedia en tres actos, de DON JACINTO BENAVENTE, titulada EL NIDO AJENO, y tercero, GRAN RECITAL DE POESIAS por GUILLERMO MARIN. Noche, a las 10, ELLA NO SE METE EN NADA y recital de poesías por GUILLERMO MARIN. Asistirán a este festival las autoridades, y el Teatro estará engalanado. Vea programas.

Mañana, ESTRENO de la comedia en tres actos y en prosa, original de ANTONIO ESCUDER y ANTONIO G.ª DE BURGOS, titulada MI PRIMO JAIME.

ZORRILLA

Éxito grandioso de la formidable producción Metro Goldwyn, hablada en español, EL TIGRE DE ARIZONA, por Virginia Bruce y Wallace Beery. El gran intérprete de ¡VIVA VILLA! en otra magnífica producción. Los primitivos días del bandolerismo en el Oeste americano narrados en una dramática historia. EL TIGRE DE ARIZONA: legendario personaje del Oeste animado magistralmente por WALLACE BEERY.

Además el completísimo programa de ACTUALIDADES, con los interesantes Noticieros Luce 93, Ufa 484 y Fox 52, con información mundial.

Seguidamente ROSE MARIE, película Metro, por Jeanette MacDonald.

PRADERA

Hoy, sensacional acontecimiento. La monumental superproducción ESPAÑOLA, que ha constituido el triunfo más rotundo del cine español, LA TONTA DEL BOTE por JOSITA HERNAN y RAFAEL DURAN, basada en la popular novela de Pilar Millán Astray.

Hoy, LA TONTA DEL BOTE. Enorme éxito.

Pronto, estreno: LA PICARA PURITANA.

CINEMA COCA

La preciosa comedia en español MUÑEQUITA, adaptada de la célebre novela de Rafael Pérez y Pérez, sigue alcanzando un éxito creciente, y la sala del Coca se ve llena de un distinguido público que admira la interpretación de Josita Hernán y Rafael Durán. Hoy, en las dos secciones, MUÑEQUITA.

Seguidamente extraordinario estreno Metro Goldwyn en español: FORJA DE HOMBRES, por Mickey Rooney y Spencer Tracy. Un tema vivo, humano, real e intensamente emotivo.

CINEMA RADIO (antes Roxy)

Hoy, último día de LA MARCA DE FUEGO, en español.

MAÑANA, sensacional estreno EL ZAR LOCO, en español.

HERRY BAUR, el zar de todas las Rusias, y PIERRE RENOIR, el patriota, en la más espectacular y trágica página de la Historia que ha revivido el cine. Se despachan localidades.

DOS GRANDES ESTRELLAS EN UN FILM: JEAN HARLOW y ROBERT TAYLOR, en JUGANDO A LA MISMA CARTA. Pronto, estreno.

CAPITOL CINEMA

Hoy, interesante programa doble. Último día de proyección de la graciosa comedia EL HEROE DE LA PISTA, por el célebre actor alemán HEINZ RÜHMANN, y la simpática y al mismo tiempo interesante película Metro Goldwyn, en español EL VAGON DE LA MUERTE, por Una Merkel y Charles Ruggles.

Mañana, reprise de la emocionante superproducción en español PRISIONEROS DEL ODIO. El lunes programa completamente cómico, a base de la más graciosa de las películas de Stan Laurel y Oliver Hardy, titulada UN PAR DE GITANOS.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, ¡ORA PONCIANO!

†
PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. GERVASIO GONZALEZ RIVATE

Presidente de la «Panificadora» y congregante del Apostolado de la Oración

Que falleció en Valladolid el día 5 de enero de 1940

— D. E. P. —

Su resignada esposa, doña Engracia Clavero; sus hijas, M.ª de la Concepción y M.ª Jesús; Jesusa María y Elisa; hermanos políticos, primos sobrinos y demás familia:

Ruegan a usted le tenga presente en sus oraciones.

La misa funeral que se celebre el día 4 de enero, a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Victoria (Fuera del Puente Mayor) será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Los días 5 de cada mes, en la misma iglesia, se dirá misa en sufragio de su alma.

†
PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. GERVASIO GONZALEZ RIVATE

Presidente de la «Panificadora» y congregante del Apostolado de la Oración

Que falleció en Valladolid el día 5 de enero de 1940

— D. E. P. —

Su resignada esposa, doña Engracia Clavero; sus hijas, M.ª de la Concepción y M.ª Jesús; Jesusa María y Elisa; hermanos políticos, primos sobrinos y demás familia:

Ruegan a usted le tenga presente en sus oraciones.

La misa funeral que se celebre el día 4 de enero, a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Victoria (Fuera del Puente Mayor) será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Los días 5 de cada mes, en la misma iglesia, se dirá misa en sufragio de su alma.

